

# ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

18  
ноября  
2020 года  
среда  
№ 240 (29470)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

## ШАВКАТ МИРЗИЁЕВ: МЫ ДОЛЖНЫ ПРОДОЛЖАТЬ ДОСТОЙНО ЖИТЬ И РАБОТАТЬ, ОПИРАЯСЬ НА НАКОПЛЕННЫЙ ВО ВРЕМЯ ПАНДЕМИИ ОГРОМНЫЙ ОПЫТ

17 ноября под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялось видеоселекторное совещание по вопросам исполнения судебных актов.

В начале мероприятия проанализирована ситуация в стране, связанная с пандемией коронавируса.

В частности отмечено, что за последние 8 месяцев был накоплен достаточный опыт противодействия COVID-19, медицинские работники обрели для этого необходимые навыки.

Как известно, карантинные требования были постепенно смягчены при сохранении строгого контроля за цепочкой распространения вируса. Однако, учитывая ситуацию в мире и соседних странах, борьбу с этим заболеванием в Узбекистане нельзя останавливать ни на минуту, потому что угроза еще не миновала, отмечалось на совещании.

Число выявленных случаев в нашей стране превысило 70 тысяч, выздоровели почти 68 тысяч человек (96 процентов), скончались - 599 человек (0,9 процента).

На хокимов, руководителей секторов и ответственных лиц системы здравоохранения возложен ряд задач.

Прежде всего, следует на постоянной основе

анализировать и соответственно реагировать на ситуацию. В частности, указанные руководители должны не реже двух дней в неделю заниматься исключительно противодействием коронавирусу на своей территории, проводить заседания штаба, регулярно лично отчитываться перед Специальной республиканской комиссией.

- Еще раз подчеркиваю: это заболевание не прощает равнодушия. В то же время мы должны продолжать достойно жить и работать, опираясь на накопленный нами во время пандемии огромный опыт и всеобъемлющие выводы, - сказал глава государства.

Сегодня в 89 учреждениях по всему Узбекистану для пациентов с COVID-19 выделено 17,5 тысячи коек. В настоящее время в этих учреждениях проходят лечение 6570 больных. Заполненность коечного фонда составляет 16 процентов в Каракалпакстане, 10 - в Хорезме, 11 - в Кашкадарье, 19 - в Наманганской области, а в целом по республике - 38 процентов. На содержание этого фонда тратятся огромные средства.

В связи с этим ответственным лицам поручено досконально изучить деятельность отведенных для коронавируса больниц и оптимизировать их.

Как известно, был принят ряд Указов и постановлений, направленных на кардинальное улучшение системы образования и развитие сферы здравоохранения, а недавно по этим двум вопросам были проведены отдельные видеоселекторные совещания.

- Меня беспокоит выполнение этих Указов и постановлений, то, как хокими организуют работу в этом направлении. Пока хокими не подключают к работе современно вымыслающих и самоуверенных, болеющих своим делом начальников управлений народного образования и здравоохранения, они не смогут добиться практических результатов, - подчеркнул Президент.

Указано, что Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокими областей и города Ташкента должны подать личный пример руководителям нижнего звена в реализации начатых реформ и дважды в неделю заниматься исполнением поручений относительно школьного образования и медицины.

УзА

## ПРОАНАЛИЗИРОВАНО СОСТОЯНИЕ ИСПОЛНЕНИЯ СУДЕБНЫХ АКТОВ, ОПРЕДЕЛЕНЫ НОВЫЕ ЗАДАЧИ

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева состоялось видеоселекторное совещание, посвященное мерам по совершенствованию системы исполнения судебных актов.

Судебные решения - правовая основа обеспечения законности, возмещения ущерба. За первые 10 месяцев текущего года в Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре поступило около 4 миллионов исполнительных документов, 1,2 миллиона из которых остаются неисполненными. Другими словами, не обеспечено исполнение актов, требующих взыскания 17 триллионов сумов. Из них 7,2 триллиона сумов подлежат взиманию в пользу государства, 9,7 триллиона - в пользу физических и юридических лиц. Взыскание этих средств станет важным фактором улучшения финансового положения предпринимателей, поддержки малообеспеченных граждан, решения многих социальных проблем.

На совещании рассмотрено состояние исполнения судебных актов на примере районов и городов. Определена организация отдельных механизмов сокращения задолженности - на республиканском, областном и районном уровнях.

В частности, Бюро принудительного исполнения будет заниматься взысканием задолженностей, размер которых превышает 20 миллиардов сумов. Территориальные управления бюро будут работать над взысканием средств в размере от 10 до 20 миллиардов.

Руководители районных и городских управлений БПИ совместно с хокимами и руководителями секторов сформируют перечни должников, оказавшихся в тяжелом положении, и окажут им содействие. С этой целью полномочия судов по принятию решения о приостановлении исполнительного производства по ходатайству взыскателя будут переданы государственным исполнителям.

Сабина Алимова.  
«Правда Востока».

Слово «стартап» в последние десятилетия стало синонимом прорыва. Неразрывно связанное с новыми технологиями, оно активно применяется во всех отраслях экономики. В нашей стране стартапов с каждым днем становится больше. Ведь они - своего рода драйвер развития экономики и играют весомую роль в создании рабочих мест и развитии передовых сфер экономики. Доказательство тому - успешные стартап-проекты соотечественников.

Сегодня любой успешный стартап имеет под собой цифровую базу. К примеру, чтобы запустить популярный во всем мире интернет-аукцион eBay (первоначально предназначался для коллекционеров), позволяющий кому угодно найти и купить что угодно, а затем и доставить куда угодно, требовалось лишь придумать и написать для него программную оболочку. И инвестиционной компании, профинансировавшей проект, он принес тысячукратную прибыль, поскольку оказался весьма востребованным среди интернет-пользователей.

(Окончание на 2-й стр.)

## Наследие

## КОВРЫ ВОСТОКА: БЕСЦЕННЫЕ ОБРАЗЦЫ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА



Холида Уралова.  
Научный сотрудник Государственного музея истории и культуры Навоийской области.

Мировоззрение наших предков, многовековые традиции и ценности народа признаны мировым сообществом. Хранящиеся в ведущих музеях многих стран уникальные образцы узбекского ковроткачества говорят о большом внимании и интересе к этому виду национального ремесла со стороны жителей всей планеты.

Ковроделие издавна считалось у восточных народов широко распространенным видом ремесла, имеет многовековые национальные традиции и долгую историю. Жившие на территории древней Средней Азии люди в основном занимались животноводством. Поэтому ковры и сотканые из шерсти изделия удовлетворяли потребности кочевых племен.

(Окончание на 3-й стр.)

## 18 ноября - День принятия Государственного флага

## СИМВОЛ БЛАГОПОЛУЧИЯ, ПРОЦВЕТАНИЯ И ВЕЛИКОЙ ЛЮБВИ



Мы живем в многонациональной стране. У Узбекистана, как и любого государства, есть символы, которые сплачивают поколения, отражают патриотический дух и устремления народа, сочетают в себе его славное прошлое, настоящее и будущее. Так, 29 лет назад - 18 ноября 1991 года на восьмой сессии Верховного Совета страны был принят Закон «О Государственном флаге Республики Узбекистан». В документе закреплено: национальный флаг является символом государственного суверенитета. Поэтому День принятия Государственного флага - весьма значимое общественно-политическое событие.

Родина, патриотизм... У каждого эти слова вызывают особенные чувства, личные воспоминания и ассоциации. При этом неизменно одно: внутреннее тепло, разливающееся от этих близких каждому слов. С самых ранних лет в юном гражданине воспитывают любовь к Отчизне, учат проявлять о ней заботу, отстаивать ее интересы, бороться за нерушимость и процветание родного края.

- Символика Государственного флага Узбекистана продолжает лучшие традиции, свойственные флагам могущественных держав, существовавших на территории нашей страны, - раскрывает значение символики литераторовед, писатель и поэт Джамшид Фахри. - Одновременно отражает природные особенности республики,

национальную и культурную самобытность народа.

Небесно-голубой цвет на флаге - символ голубого неба и чистой воды. Стоит сразу напомнить, что он почитаем на Востоке, его избрал когда-то для флага своей империи и великий Амир Темур. Многие вспомнят, что святыни - места с особой аурой духовной высоты и вечности, а также многие знаменитые архитектурные сооружения украшают декоративная плитка лазурного оттенка.

(Окончание на 4-й стр.)



## Образование

## ПРОБЛЕМЫ В ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ РЕШАЮТ ИННОВАЦИИ

«Все мы являемся свидетелями того, как быстро меняется время и выдвигает все новые актуальные и сложные задачи наряду с другими сферами и перед системой образования. Мы должны создать конкурентоспособную в мире национальную систему образования»

Шавкат Мирзиёев, Президент Республики Узбекистан.  
Из выступления на торжественном собрании, посвященном Дню учителей и наставников.

Евгения Юн.  
«Правда Востока».

от 1 миллиона 484 тысяч абитуриентов, что на 39 процентов больше, чем в прошлом году. На поступление в магистратуру документы подали 78 тысяч 720 человек - в три раза больше, чем в 2019-м. В целом квоты приема увеличены втрое по сравнению с 2016 годом. Такие меры, безусловно, направлены на повышение доступности образования для молодежи.

Востребованность высшего образования всегда оправдывается перспективами, которые оно дает выпускнику. Возможности успешного труда устроства больше, как правило, именно у дипломированных специалистов. Тем не менее сейчас во многих сферах наблюдается нехватка кадров среднего звена, а точнее - мастеров, владеющих практическими навыками.

(Окончание на 3-й стр.)



## СТАРТАП: СОВРЕМЕННЫЙ ВЗГЛЯД НА ПРИВЫЧНЫЕ ВЕЩИ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Яркие коммерческие успехи не просто редки. Интриги создает прежде всего то, что их очень трудно предсказать. Прогнозировать наверняка поведение отрасли, которой еще нет, практически невозможно.

### Будущее начинается сегодня

Для Узбекистана, вступающего в этот процесс, правила, по которым технический специалист начинает работать на себя и конвертирует свой ум и способности в личную прибыль, - область исторически новая. Однако государство делает уверенные шаги в этом направлении.

С целью оказания поддержки отечественным ИТ-стартапам создан Технологический парк программных продуктов и информационных технологий (IT-Park). Здесь созданы необходимые условия для развития инноваций и конкурентоспособ-

ных продуктов, их продвижения и развития: от зарождения идей вплоть до успешного выхода на зарубежные рынки.

Как это реализуется? Стартап-проект оказывается юридическая, бухгалтерская и маркетинговая поддержка.

В числе несомненных плюсов - налоговые и таможенные льготы. Так, сегодня резиденты IT-Park освобождены от всех видов налогов и обязательных отчислений в государственные целевые фонды до 1 января 2028 года, а также от разовых социальных выплат.

Как известно, для качественного развития отрасли необходимы комплексные коренные реформы. Базой для преобразований в ИКТ-сфере стало постановление Президента Узбекистана «О мерах по широкому внедрению цифровой экономики и электронного правительства» от 28 апреля 2020 года.

Что это значит для стартапов? Постановление направлено на всемирную поддержку ИТ-предпринимательства, создание необходимых условий для ИТ-стартапов.

Так, в вузах запланировано открыть инновационные ИТ-центры, которые оснащаются современной техникой

### Креативные подходы и решения

Следует отметить, что в Узбекистане появляются интересные стартап-проекты, которые имеют большие шансы «выстрелить» не только на национальном, но и международном рынке.

Среди стартап-проектов, реализуемых в рамках IT-Park, можно выделить онлайн-школу WEBCLASS. Он направлен на самостоятельное дистанционное обучение разным языкам посредством

обучение в рамках профильных тренингов общей продолжительностью 34 тысячи часов. Также отмечено, что запущенный в Узбекистане в 2019 году проект «Один миллион программистов» к этому моменту охватил уже более 70 тысяч человек, многие из которых уже получили соответствующие сертификаты о квалификации. По мнению сторон, данный проект является одним из ключевых инициатив в рамках двустороннего сотрудничества, так как его реализация стимулирует развитие в Узбекистане сферы информационно-коммуникационных технологий, параллельно позволяя решить вопросы квалификации и трудоустройства молодежи.

Не обошли стороной и вопросы, касающиеся расширения взаимодействия в инвестиционной сфере. В частности, рассмотрены перспективы участия эмирских инвесторов в программе приватизации и модернизации государственных активов в области туризма, недвижимости, сельского хозяйства и промышленности. В ходе диалога также согласованы дальнейшие шаги по расширению программы двустороннего сотрудничества путем охвата новых перспективных направлений - углубления торгового партнерства путем наращивания объема поставок отечественной плодовоощной продукции в ОАЭ, реализация совместных проектов, направленных на создание крупных экспортноориентированных промышленных предприятий, развитие туризма и многое другое.

Оддельное внимание уделено вопросам сотрудничества в сфере здравоохранения. Эмирская сторона готова содействовать в привлечении ведущих профильных компаний ОАЭ к работе по повышению эффективности управления медицинскими учреждениями в Узбекистане.

Подготовила  
Ольга Бинашева.

## Таможенная служба ЦИФРОВИЗАЦИЯ - ПРИОРИТЕТ РАЗВИТИЯ

Оксана Малосабирова.  
«Правда Востока».

На Таможенном посту внешнеэкономической деятельности «Арк булак» управление Государственного таможенного комитета по городу Ташкенту организовало мероприятие, на котором продемонстрирован запуск первых пилотных перевозок проекта «e-TIR» между Узбекистаном и Казахстаном.

На видеоселекторном совещании по вопросам внедрения цифровой экономики и электронного правительства в отраслях и регионах глава государства отмечал, что без цифровизации у экономики республики нет будущего.

Действительно, сегодня цифровые технологии стремительно проникают во все сферы человеческой жизни. Своевременно вставшие на путь цифрового развития страны достигают успехов. А те, что работают по-старому, отстают от прогресса. Именно поэтому Государственный таможенный комитет Республики Узбекистан также осуществляет плановые и срочные работы по компьютеризации процессов таможенного контроля и оформления. Если вспомнить, то с обретением независимости вплоть до 2007 года таможенные процедуры осуществлялись путем использования бумажных

документов контроля доставки грузов и деклараций с применением примитивных программных средств для обработки информации.

С 2007-го в таможенных органах внедрена Единая автоматизированная информационная система. Постепенно введены и системы электронного декларирования, которые сегодня используются в 99 процентах случаев при таможенном оформлении товаров и транспортных средств. Однако, как показала пандемия, для оказания практического содействия в транспортировке грузов, упрощения и ускоренного пересечения границ в условиях распространения коронавирусной инфекции необходимо максимально использовать транспортную инфраструктуру и коммуникации, а также оперативно решать все возникающие вопросы.



образом предприниматель сможет превратить в терминал для приема бесконтактных платежей тот смартфон, который у него, скорее всего, уже имеется в наличии.

Что немаловажно, поддержку получают не только перспективные с коммерческой точки зрения, но и социально значимые стартап-проекты. Их учат грамотно вести бизнес, проводить эффективные рекламные компании, оказывающие содействие в поиске спонсоров.

В этом плане можно отметить стартап-проект UNIONS - первую веб-платформу для взаимодействия организаций, волонтеров и бизнеса в Узбекистане. Его главная задача - создать цифровую систему, где каждый участник гражданского общества будет иметь возможность заявить о себе, а также вне зависимости от географического расположения внести свой вклад в дальнейшее развитие республики.

Данный проект осуществлен нашим ННО при поддержке Ассоциации развития гражданского общества, USAID и общегражданского движения «Юксалиш». Мы прошли отбор в проекте Tumaris Tech от IT-Park и сегодня проходим обучение на продвижение и дальнейшее развитие нашего детища, - говорит председатель правления ННО «Ассоциация интернет-предпринимателей и электронной торговли Узбекистана» Сабина Акбарходжаева. - Наш сервис позволяет создать электронное портфолио волонтера, что очень удобно для молодых специалистов, выпускников учебных заведений, которые только начинают свою профессиональную деятельность. В нем будут доступны информация об их деятельности, полученном опыте, рекомендательные письма и перечень проектов, в которых волонтер принял участие. Такой документ крайне полезен при трудоустройстве.

Похожий цифровой профиль и страницу для себя также могут открыть ННО и другие институты гражданского общества, создав таким образом единую базу данных о своей деятельности и реализуемых проектах для широкого практического применения. Платформа уже разработана и действует в тестовом режиме.

\*\*\*

Подводя итог, можно прийти к одному очевидному выводу. Чтобы создать проект, нужно потратить немало времени и сил, и не всегда в конце последует успех. Но когда за стартапом стоит человек с правильной и актуальной идеей, то положительный результат не заставит себя ждать.

И если раньше было трудно реализовать свои идеи, то теперь все иначе. Креативных и умелых профессионалов ищет страна. IT-Park - это площадка, где стартап-проекты имеют все возможности для претворения идей и замыслов в жизнь.

При поддержке пресс-службы  
Министерства по развитию  
информационных технологий  
и коммуникаций.

Таможенные органы сталкиваются с очень сложной ситуацией. С одной стороны, должны строго руководствоваться законодательством, которое вменяет им в обязанность пополнять Госбюджет и следить за перемещением грузов в международном торговом обороте, пресекая возможные нарушения. С другой - таможенные органы регулярно подвергаются критике со стороны коммерческих и транспортных организаций за нежелание идти на упрощение таможенных формальностей, что, естественно, сдерживает товарооборот. В связи с этим актуальным становится внедрение таможенными органами информационно-коммуникационных технологий, чтобы повысить эффективность международных дорожных перевозок с применением Cartnet TIR.

Цель проекта «e-TIR» заключается в безопасном обмене данными между национальными таможенными системами международного транзита товаров, транспортных средств или контейнеров в соответствии с положениями Таможенной конвенции о международной перевозке грузов с применением книжки МДП (Женеве, 1975 год). Полный переход на цифровую процедуру международных дорожных перевозок обеспечит доступность данных в режиме реального времени, онлайн-мониторинг, повышенную надежность и гибкие гарантии.

По словам специалистов, от внедрения e-TIR выигрывают все стороны, участвующие в системе международных дорожных перевозок.

Во-первых, e-TIR предоставит дополнительные возможности для обеспечения безопасности и управления рисками, снизив таким образом угрозу случаев мошенничества.

Во-вторых, более тесное международное сотрудничество позволит всем заинтересованным сторонам значительно снизить административную нагрузку и в максимальной степени воспользоваться преимуществами глобальной системы управления цепочками поставок.

В-третьих, предоставление предварительной информации о грузе и обмен информацией в реальном времени содействуют ускорению таможенных процедур и пересечению границ.

Внедрение системы e-TIR будет отвечать всем текущим приоритетам республики, связанным с развитием информационно-коммуникационных технологий, повышением экспортного и транзитного потенциала страны, а также с созданием надежных и безопасных автотранспортных коридоров и укреплением автотранспортного сектора.



## СИМВОЛ БЛАГОПОЛУЧИЯ, ПРОЦВЕТАНИЯ И ВЕЛИКОЙ ЛЮБВИ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

непростые периоды, подтверждая свое неизменное значение и величие.

Государственный флаг Республики Узбекистан - это священный символ, олицетворяющий царящие в Узбекистане мир и спокойствие, гордо реет на зданиях государственных и образовательных учреждений, резиденций, предприятий и организаций. Его можно непременно увидеть во время официальных визитов делегаций Республики Узбекистан в зарубежные государства, в ходе посольства нашей страны за рубежом и представительства в международных организациях, на международных форумах и конференциях. Он гордо развевается в галерее государственных флагов независимых государств перед зданием ООН. Занимает почетное место среди многих других флагов на торжественных и ответственных мероприятиях, проходящих с участием авторитетных международных структур. Взыгрывает вьюсь, когда на масштабных соревнованиях лучшие спортсмены Узбекистана становятся чемпионами, доказывая силу и мощь нашей страны на мировой арене. Подтверждает значимость искусства и культуры республики на международном уровне, когда выдающиеся музыканты и певцы нашей страны удостаиваются высших наград на престижных конкурсах и фестивалях.

Красные полосы - жизненные силы, пульсирующие в каждом существе. В них легко увидеть две реки - Амударью и Сырдарью, несущие живительную силу родной земле. Молодой полумесяц - также символ новизны и ясности. С другой стороны, тесно связанны с древнейшими историками, канонами и устоями духовности народа, насыщающим наш благодатный край с давних времен. Полумесяц и звезды на синем фоне - символ безоблачного неба, спокойного, преисполненного высокой духовности и напоминающего, за ночью приходит рассвет - новое начало, новый шанс сделает мир вокруг лучше.

В своем единении цвета и символы отражают важные свойства и традиции Родины и народа: дружество, открытость, миролюбие и гостеприимство, которые проявлялись в разные времена, даже в самые

Рауза Мирзаакбара.

Омон Мухамеджанов.  
Профессор ТЮУ.

**Наш край - щедрая земля. Его народ, проникший глубокими корнями в глубь веков, также владеет богатейшими культурными, нравственными и политическими традициями. В древности в нашем крае существовали разные владычества тюркоязычных народов, которые в течение столетий вносили достойную лепту в политico-правовую мысль, создание государственных образований.**

Как и в каждом государстве, у них была своя символика, отражающая устремления нации. В этих символах изображались определенные знаки: все сущее, люди, животный мир, тесно переплетенные с образом жизни, духом, традицией, историей народов и наций.

Ранее история, дух, традиции и культура народов не получали полноценного отражения. Государственные символы не выражали подлинных устремлений наций и народов, устий их жизни и нравов.

С обретением независимости народ Узбекистана получил возможность создать подлинные символы, отражающие особенности исторического развития, национальный дух и устремления. После обретения суверенитета началась ускоренная работа по установлению государственных символов. При подготовке рисунков (эскизов) государственных флага и герба работала комиссия, состоящая из известных в республике художников, историков, искусствоведов, мастеров художественного изображения и графики, деятелей культуры и искусства, а также специалистов правоведения и ряда других отраслей. Изображения флага и герба государства выдвигались на всенародное обсуждение. Был объявлен конкурс на лучший эскиз символики независимости Узбекистана.

## ОТРАЖЕНИЕ ОСОБЕННОСТЕЙ ИСТОРИИ, НАЦИОНАЛЬНОГО ДУХА И УСТРЕМЛЕНИЙ

18 ноября 1991 года на VIII сессии Верховного Совета республики принят Закон «О Государственном флаге Республики Узбекистан».

Состоящий из голубого, белого и зеленого цветов, он обозначает историческую связь с государствами, существовавшими в далеком прошлом. Их изображение на Государственном флаге следует понимать как символ древности истории и культуры узбекского народа, как его стремление к совершенству, счастью и преданности светлым идеалам.

В статье 5 Конституции нашей страны отмечается: Республика Узбекистан имеет свои государственные символы - флаг, герб, гимн, утвержденные законом. При этом Государственный флаг, считающийся символом государственного суверенитета, рассматривается и как национальный символ.

Закон «О Государственном флаге Республики Узбекистан» дополнен статьями 5<sup>1</sup> и 5<sup>2</sup>. Закреплен порядок использования знаков с изображением Государственного флага. Так, в соответствии с внесенным в статье 5<sup>3</sup> не допускается включение элементов Государственного флага Республики Узбекистан в реквизиты документов или рекламные материалы негосударственных организаций. Обозначения, представляющие собой изображение Государственного флага Республики Узбекистан, не могут быть использованы в коммерческих целях для продвижения производимых или реализуемых товаров (работ, услуг). Символики негосударственных некоммерческих организаций не могут бытьхожи с Государственным флагом Республики Узбекистан. Подобные нормы определены и во внесенной в Закон «О Государственном гербе Республики Узбекистан» статье 5<sup>4</sup>.

Были также внесены изменения в статью 12 закона о флаге, в соответствии с которой контроль за исполнением настоящего закона дипломатическими представительствами, консульскими учреждениями, а также представительствами Республики Узбекистан становятся на колено перед Государственным флагом. Высшая награда для спортсмена, победившего на международных соревнованиях, - видеть, как высоко поднимается флаг любимой Родины.

Государственный флаг реет над зданиями Администрации Президента, Олий Мажлиса, правительства, местных органов управления. Военнослужащие, присягая на верность Родине, становятся на колено перед Государственным флагом. Высшая награда для спортсмена, победившего на международных соревнованиях, - видеть, как высоко поднимается флаг любимой Родины.

На 65-метровом флагштоке перед монументом, посвященным семье Шамахудовых, на площади Дружбы народов в Ташкенте развевается государственный символ республики, олицетворяя достижения нашей независимой страны в политической и социально-экономической сферах, совершенствование государственного и общественного строительства, межнациональном согласии и религиозной толерантности, проведении взвешенной и миролюбивой внешней политики, основанной на принципах конструктивного диалога и взаимовыгодного сотрудничества.

Государственный флаг современного Узбекистана служит символом вхождения страны в международное сообщество в качестве его равноправного члена. Он реет в разных частях мира, на зданиях дипломатических представительств за рубежом, укрепляя и повышая его авторитет в мире как независимого демократического государства. Государственный флаг Узбекистана играет важную роль в утверждении в мире представления о нем как активному участнику разных международных организаций. Особенно радостно видеть символ Республики Узбекистан среди флагов членов - государств ООН у здания Организации Объединенных Наций на Ист-Ривер в Нью-Йорке.

Наш флаг стал часто подниматься на международных выставках, демонстрирующих за рубежом экономические, культурные, социальные достижения страны, а также на спортивных соревнованиях разного уровня. Сегодня

Государственный флаг реет над зданиями Администрации Президента, Олий Мажлиса, правительства, местных органов управления. Военнослужащие, присягая на верность Родине, становятся на колено перед Государственным флагом. Высшая награда для спортсмена, победившего на международных соревнованиях, - видеть, как высоко поднимается флаг любимой Родины.

На 65-метровом флагштоке перед монументом, посвященным семье Шамахудовых, на площади Дружбы народов в Ташкенте развевается государственный символ республики, олицетворяя достижения нашей независимой страны в политической и социально-экономической сферах, совершенствование государственного и общественного строительства, межнациональном согласии и религиозной толерантности, проведении взвешенной и миролюбивой внешней политики, основанной на принципах конструктивного диалога и взаимовыгодного сотрудничества.

В День принятия Государственного флага Республики Узбекистан и в другие дни нам важно помнить об истинных и глубоких устоях, связывающих каждого с нашей благодатной землей и народом. Государственный флаг в современном Узбекистане, несомненно, включает и движение к обновлению страны. И эти порывы, и эти устремления, в которых заложено будущее Нового Узбекистана, в каждом из нас.

Государственный флаг - священный символ нашей Родины. Охраняется законом страны. Бережное иуважительное отношение к флагу - почетная обязанность каждого гражданина Узбекистана. Ибо всегда будет гордым народ, возвеличивающий свои национальные символы, пусть его - светлым, будущее - великим.

## МОЙ ФЛАГ - МОЯ ЧЕСТЬ, МОЯ ГОРДОСТЬ!

Интервью с известным узбекским композитором Азизой Садыковой

Корреспондент ИА «Дунё» в Берлине поговорил с известным узбекским композитором, занесенным в «Золотую тетрадь» Посольства Узбекистана в Германии Азизой Садыковой, которая рассказала о себе, творческих планах и желании внести посильный вклад в культурную жизнь республики.

Азиза Садыкова является лауреатом Международного молодежного фестиваля «Young Euro Classic», обладателем премии Министерства культуры Германии «Kunst-Förderpreis» и сезанта Берлина - «Europäischer Komponistenpreis».

- Почему вы начали сочинять музыку, что послужило причиной или стимулом?

- Я родилась в семье известного композитора, основателя узбекской оперы и Союза композиторов Узбекистана Талибкона Садыкова, создателя первой узбекской оперы «Лейли и Меджнун». С детства росла в музыкальной атмосфере. У нас дома часто проходили музыкальные вечера, где присутствовали исполнители народной и классической музыки, бывали также зарубежные гости.

Естественно, что такая среда предопределила и мою будущую профессию. Уже в пять лет я стала ученицей Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В. А. Успенского. Потом продолжила обучение в Великобритании, где была единственным студентом Королевской Бирмингемской консерватории, который учился параллельно на двух факультетах: композиторском и органическом.

- Чем особенно запомнилось обучение за рубежом?

- Параллельно с учебой вместе с нашим музыкальным коллективом ездила с концертами по

всей Европе. Особенно запомнились наши выступления в Париже, где я имела незабываемую возможность играть в соборе Нотр-Дам, церкви Сент-Эташ, Сен-Сюльпис, Сент-Клотильд.

- Почему выбрали Германию для продолжения творческого пути?

- Немцы - самый музыкальный народ в Европе. Они ценят и классику, и авангард, иностранных музыкантов и творцов. Поэтому, например, в Берлине стремятся художники и музыканты со всего мира.

В связи с этим когда меня пригласили в Германию после учебы, я начала творческую деятельность здесь уже как композитор. В настоящее время работаю с различными всемирно известными коллективами и дирижерами, пишу музыку.

В городе творят более 2000 композиторов. Живут самые известные дирижеры, художники и оперные певцы мира. Сейчас это центр музыки и искусства.

- О чем вы пишете?

- Я исследую различные стороны новой музыки: начиная с нетрадиционных инструментальных техник, экспериментов с элементами музыкального театра со сложными структурными и ритмическими компонентами, заканчивая выразительной драматургией мастеров-романтиков.



На сегодня мои музыкальные произведения с успехом исполняются в Лондонском концертном зале «Queen Elisabeth Hall», в берлинских филармониях и Концертхаусе, в Гамбургской Elbphilharmonie, Штутгартском Beethovenhalle, на BBC Proms и авторитетных музыкальных сценах России, Литвы, Австрии, Америки, Китая.

Работы над оркестровыми проектами для берлинских составов тоже очень много. Времени в Европе всегда мало, и надо четко планировать график по подготовке партитур.

Однако у меня есть заветная мечта - внести свой достойный вклад в музыкальную культуру Узбекистана.

Я с большим интересом слежу за происходящими в нашей стране изменениями, ощущаю динамику проводимых там реформ. Будучи вдали от родного дома, стараюсь быть в курсе приходящих оттуда новостей, особенно в сфере культуры. Почти ежедневно сообщается о проведении различных концертов, выставок, других культурных мероприятий. Особенно меня поражало недавнее известие о том, что во время поездки главы нашего государства в Каракалпакстан было анонсировано создание в Нукусе школы-интерната, специализирующейся на оперном пении и искусстве бахи.

Многие мои друзья из Узбекистана, которые находились за рубежом, вернулись обратно. На волне реформ в Узбекистане также планируют вернуться, чтобы служить на благо своего народа. Буду очень рада, если смогу в сотрудничестве с другими деятелями искусства внести посильный вклад в культурную жизнь страны.

В данный момент работаю также над саундтреком для первой зарубежной аудиокниги по роману «Минувшие дни» Абдуллы Кадыри. В этом проекте задействованы также и звезды нашей узбекской музыки - Аббос Касымов, певица Манзура, Равшан Намазов, прозвучат архивные радиозаписи наших классических мастеров.

- 18 ноября - День принятия Государственного флага Республики Узбекистан. С чем ассоциируется у вас флаг Узбекистана?

- Конечно же, флаг каждой страны - это важнейший символ, в котором сосредоточено множество особых, неповторимых значений. С древнейших времен народы и государства ценили и почитали знамена отечества, в которых воплощались истины и устои земли, взраставшей их, а также неповторимые ценности, свойственные укладу и менталитету людей, собранных в единство, именуемое народом.

Если взглянуть на Государственный флаг Республики Узбекистан, то нетрудно отметить, что он прежде всего отражает важнейшие свойства и традиции нашей земли и нашего народа - дружелюбие, открытость, миролюбие и гостеприимство, которые проявлялись в разные времена, даже непростые периоды, и подтверждали свое неизменное значение и величие.

Три цвета определяют «поле» национального флага нашей страны. Первое, что замечаешь сразу, - это белый цвет - символ света, мира и гармонии. Затем зеленый - символ весеннего возрождения природы, обновления, обращения к новой жизни. С давних пор он считается и символом доброй надежды, в геральдиках многих стран и народов олицетворяется тем же самым.

Последний цвет - синий - символ бескрайней ночного неба, и молодой полумесяц. А еще две звезды и приметные алые полоски. В них легко увидеть нашу землю и нашу жизнь светлой и нерушимой энергетикой. Государственный флаг Республики Узбекистан является национальным символом нашего великого прошлого, славного настоящего и светлого будущего. Мой флаг - моя честь и гордость!

Фото gerost.ru